Ministerie van Justitie

> Retouradres Postbus 20301 2500 EH Den Haag

De Voorzitter van de Tweede Kamer
der Staten-Generaal

Postbus 20018

2500 EA DEN HAAG

Datum 22 januari 2009

Onderwerp Beantwoording Kamervragen over de bedreiging van horecabazen,
politici en ambtenaren in Almelo door een Turkse bende en
beantwoording van de Kamervragen over een in Almelo actieve
Turkse bende

In antwoord op uw brieven van 24 en 25 november 2008, deel ik u, mede

namens de Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, mee dat de
schriftelijke vragen van het lid Teeven (VVD) over bedreiging van horecabazen,

politici en ambtenaren in Almelo door een Turkse bende (ingezonden 21
november 2008) en de schriftelijke vragen van de leden Heerts, Kuiken en
Timmer (PvdA) van uw Kamer over een in Almelo actieve Turkse bende
(ingezonden 24 november 2008), worden beantwoord zoals aangegeven in de
bijlage bij deze brief.

De Minister van Justitie,

Directoraat-Generaal
Rechtspleging en
Rechtshandhaving
Bestuurlijke en Juridische
Zaken

Schedeldoekshaven 100
2511 EX Den Haag
Postbus 20301

2500 EH Den Haag
www.justitie.nl

Ons kenmerk
5583068/09

Uw kenmerk
2080905980 en 2080906070

Bij beantwoording de datum
en ons kenmerk vermelden.
Wilt u slechts één zaak in uw
brief behandelen.
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Directoraat-Generaal
Aantwoorden van de minister van Justitie op vragen van het lid Rechtspleging en
- ape = Rechtshandhaving
Teeven (VVD) over bedreiging van horecabazen, politici en Bestuurlijke en Juridische
ambtenaren in Almelo door een Turkse bende. (Ingezonden 21 Zaken

november 2008; nr. 2080905980).

Datum
Vraag 1 22 januari 2009
Hebt u kennisgenomen van het artikel ‘Almelo in greep van Turkse ?5“;3'523/“3;"‘
bende’? 1)
Antwoord 1
Ja
Vraag 2

Bestaan er tussen de betreffende O. en de afscheidingsbeweging PKK
contacten, waardoor horecaondernemers en overheidspersoneel in
Almelo zouden moeten vrezen voor hun veiligheid? Onderkent u die
situatie en hebt u het voornemen om, in samenspraak met een
ambtsgenoot van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties,
hiertegen maatregelen te treffen?

Antwoord 2

Op basis van informatie die bekend is bij het openbaar ministerie is geen
reden aan te nemen dat horecaondernemers en overheidspersoneel in Almelo
zouden moeten vrezen voor hun veiligheid. Uit door de politie Twente
opgestelde dreigingsinschattingen zijn geen concrete bedreigingen naar voren
gekomen en ook zijn geen contacten tussen de heer O. en de
afscheidingsbeweging PKK vastgesteld. Hier wordt tevens verwezen naar de
antwoorden op de aanvullende vragen van deTweede-Kamerleden Heerts,
Kuiken en Timmer (PvdA), ingezonden op 24 november 2008
(2008z07515/2080906070).

Vraag 3

Is het waar dat informatie uit een in behandeling zijnd strafdossier
door de raadsman van verdachte O. selectief ter kennis wordt
gebracht van de media (in dit geval het tv-programma Zembla)
waardoor de veiligheid van personen en goederen direct gevaar
loopt?

Vraag 4

Is er uwerzijds overleg geweest met de landelijke deken van de orde
van Advocaten over de (vermeende) handelswijze van deze
raadsman?

Antwoord 3 en 4

Het openbaar ministerie beschikt niet over aanwijzingen dat door de
raadsman van bedoelde verdachte informatie is verstrekt aan de media. Om
die reden is dan ook geen contact opgenomen met de landelijke deken van de
Nederlandse orde van Advocaten.

1) De Telegraaf, 20 november 2008
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Directoraat-Generaal
Antwoorden van de Minister van Justitie mede namens de Minister van Rechtspleging en
. . . . Rechtshandhaving
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties op vragen van de leden Bestuurlijke en Juridische
Heerts, Kuiken en Timmer (allen PvdA) over een in Almelo actieve Turkse Zaken

bende. (Ingezonden 24 november 2008; nr.2080906070)

Datum
22 januari 2009

Vraag 1

Kent u het bericht “Almelo in greep van Turkse bende”? 1) ?;;3!82181;\3;rk
Antwoord 1

Ja.

Vraag 2

Bent u op de hoogte van de situatie in Almelo en de mogelijke “"wurgende
greep” waarin horecaondernemers, gemeentebestuur en ambtenaren van
die stad in zouden worden gehouden? Zo ja, in hoeverre komt het in het
krantenartikel geschetste beeld van een "wurgende greep” overeen met
de werkelijke situatie? Wat doet u om die situatie te verbeteren? Zo
neen, waarom bent u niet op de hoogte?

Antwoord 2

Ik ben op de hoogte van de situatie in Almelo. Het in het krantenartikel
geschetste beeld komt niet overeen met de feiten die bij politie en het openbaar
ministerie bekend.

Bij de lokale politie zijn geen aangiften ontvangen met daarin geuite bedreigingen
of meldingen van afpersing aan het adres van medewerkers van de gemeente of
collega-ondernemers in Almelo. Ook in de periode na de gijzeling zijn hieromtrent
geen aangiften ontvangen door de politie. Zie hiervoor ook de antwoorden op de
kamervragen van de heer Teeven (VVD) d.d. 21 november 2008 (vraagnummer
2008207433 / 2080905980).

Ten aanzien van de gestelde dreigingen geldt dat door de politie Twente een
dreigingsinschatting is opgesteld na afloop van de gijzeling. Hieruit bleek dat
geen bedreigingen door anderen dan de heer O. aan de orde waren. Uit latere
dreigingsinschattingen zijn evenmin concrete dreigingen naar voren gekomen.

Vraag 3

Is er sprake van een situatie die burgers of anderen er van weerhoudt
om aangifte te doen? Zo ja, welke middelen staan u ter beschikking om
het doen van aangifte te alsnog te bevorderen? Zo neen, zijn u in
verband met de in het krantenartikel geschetste zaak aangiften bekend
inzake bijvoorbeeld bedreiging of afpersing?

Mij is onbekend of er een reden is om geen aangifte te doen voor burgers en
bestuurders in Almelo. Mocht angst voor represailles een reden zijn, zoals het
krantenartikel meldt, dan wijs ik erop dat het voor burgers mogelijk is via

Meld Misdaad Anoniem voorvallen aan de politie te melden. Deze zomer is in
opdracht van Justitie en BZK een verkenning uitgevoerd naar de mogelijkheden
van anonimiteit in het strafproces, waarvan de resultaten op 1 oktober 2008 aan
uw Kamer zijn toegezonden (Kamerstukken II, 2008-2009, 28 684, nr. 176).
Zie overigens het antwoord op vraag 2
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Directoraat-Generaal
Rechtspleging en
Rechtshandhaving
Bestuurlijke en Juridische

Vraag 4 Zaken
Wanneer kan de uitslag van het genoemde Bibob-onderzoek worden
verwacht? Datum

22 januari 2009
Antwoord 4 Ons kenmerk

Het genoemde BIBOB-onderzoek is door het bureau BIBOB van het ministerie van >>83068/09

Justitie reeds afgerond en aan de gemeente beschikbaar gesteld.

1) De Telegraaf, 20 november 2008

Toelichting:

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen ter zake van het lid Teeven
(VVD), ingezonden 21 november 2008 (vraagnummer 2008207433 /
2080905980)
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